

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2018年5月23日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期三 戊戌年四月初九 国内统一刊号 CN41—0049 总第8084期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

李寨：向美丽宜居进发

本报讯（记者 杨光林）600户农民搬进了李寨新村，130亩的李寨公园展露新姿，乡村道路笔直整洁，大小村庄干净卫生，房前屋后不见垃圾……小满时节，行走在项城市西南小镇李寨，处处呈现绿意盎然的田园风光。

始于去年的项城市农村人居环境整治，李寨镇走在了周口前列。李寨镇党委、镇政府反复研究并敲定整治方案后，召开了全镇动员大会，进行层层发动，明确各行政村、各单位一把手为第一责任人，全体镇班子成员包片、镇干部包村，镇政府先行投入资金，确保工作高效运转。该镇先后投入80多万元，用于环卫设施、环卫工具购置，包括垃圾车2辆、垃圾桶500多个，并要求每个行政村配备3至5名保洁员，全方位清扫垃圾。

该镇在油许村、大范村进行了人居环境改善和村级便民服务站试点建设。如今，两村道路高标准硬化，道路两旁栽植了行道树，主要街道安装了路灯，坑塘

得到有效治理，村容村貌焕然一新。在村级便民服务站，农民不出村就能办理社保、低保等，与城里人没什么两样。眼下，两村已成为项城美丽乡村的样板。“每次回老家，我都不想走，非常想在村里多住几天。”出生在大范村、如今在项城市机关单位工作的范庆中说。

围绕“天蓝、地绿、水净”的理念，按照“三无一规范一眼净”的标准，全镇上下掀起了人居环境综合整治和美丽乡村建设的热潮。通过“四议两公开”“一事一议”，全镇投入700多万元，硬化水泥路25公里，安装太阳能路灯210盏，栽植各类树木12万株，安装路边白色栅栏13000多米；实施“垃圾不落地”工程，出动垃圾清运车900多辆次、挖掘机105辆次，清理陈年垃圾2200吨，捡拾白色垃圾2500多公斤，清理农村街道乱堆乱放杂物2000多立方米，对小猪圈、小厕所、小垃圾堆、小柴草堆进行定点归位。如今，全镇群众的卫生意识、文明意识显

著增强，村民自觉对房前屋后进行清理整治，院内物品摆放有序，做到了垃圾不乱倒、污水不乱排。

据悉，在乡村卫生保洁方面，项城市采取市场化运作的方式，通过政府招标购买服务，要求中标单位在项城市环卫服务项目中，按照“户投放、村收集、镇转运、市处理”的模式，进行农村卫生保洁。同时，该镇还组织社会人士捐款200多万元，用于修路、绿化和文化广场建设。李寨镇乡村环境的大变化，只是项城市

农村人居环境明显改善的一个缩影。

前不久，周口市委、市政府召开全市农村人居环境整治“百日行动”总结表彰大会。在被表彰的16个先进乡镇中，李寨镇名列榜首。

李寨镇党委书记张继伟说：“建设美丽宜居乡村是我们的工作目标，李寨将结合乡村振兴战略，全面推进‘六村共建’，持续开展农村人居环境整治行动，着力打造美丽乡村，为老百姓留住鸟语花香、田园风光。”①②



坚决打好污染防治攻坚战

——三论学习贯彻习近平总书记全国生态环境保护大会重要讲话
人民日报评论员

“加大力度推进生态文明建设、解决生态环境问题，坚决打好污染防治攻坚战，推动我国生态文明建设迈上新台阶”。

在全国生态环境保护大会上，习近平总书记从党和国家事业发展全局出发，对加强生态环境保护、打好污染防治攻坚战作出重大部署，为建设生态文明、建设美丽中国指明了前进方向、提供了根本遵循，对于我们实现“两个一百年”奋斗目标、建成美丽中国具有重大的现实意义和深远的历史意义。

从加快推进生态文明顶层设计和制度体系建设，加强法治建设；到建立并实施中央环境保护督察制度，大力推动绿色发展；再到深入实施大气、水、土壤污染防治三大行动计划……党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央开展

一系列根本性、开创性、长远性工作，推动生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。但也必须清醒地看到，推进生态文明建设还有不少硬骨头要啃，还有不少顽瘴痼疾要治。坚决打好污染防治攻坚战，加快解决历史交汇期的生态环境问题，是时代赋予的重大任务，我们必须完成，不能有任何的松懈。

坚决打好污染防治攻坚战，就要集中优势兵力，采取更有效的政策举措。各级党委和政府要按照习近平总书记作出的重大部署，加快构建生态文明体系，建立健全生态文化体系、生态文明体系、目标责任体系、生态文明制度体系、生态安全体系；全面推动绿色发展，加快形成绿色发展方式，倡导绿色生活方式；把解决突出生态环境问题作为民生优先领域，坚决打赢蓝天保卫战，深入实施水污染

防治行动计划，全面落实土壤污染防治行动计划；有效防范生态环境风险，把生态环境风险纳入常态化管理，加快推进生态文明体制改革；提高环境治理水平，充分运用市场化手段，对涉及经济社会发展的重大生态环境问题开展对策性研究，实施积极应对气候变化国家战略。

“环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。”充分发挥党的领导和我国社会主义制度能够集中力量办大事的政治优势，充分利用改革开放40年来积累的坚实物质基础，坚决打好污染防治攻坚战，我们就一定能还老百姓蓝天白云、繁星闪烁，还给老百姓清水绿岸、鱼翔浅底的景象，为子孙后代留下美丽家园，为中华民族赢得美好未来。

（新华社北京5月21日电）



特色农业助民富



沈丘县周营镇新王庄村的瓜农正在大棚里采摘西瓜。近年来，该县积极引导农民大力发展无公害特色高效农业，其中大棚西瓜已发展到2万余亩，亩均纯收入1.6万余元。
谢辛凌 摄

河南省农村信用社
中原农险
小微贷事业部——上门服务、利率低、放款快！
贷款产品主要有：商户贷款（商贷通），工作人员贷款（公职贷），自然人贷款（全家福）。
贝才富热线：张经理15516765217
郭经理15670843339 胥经理13213311599
622668-8888 8888 8888
UnionPay 联合

扫一扫
周口新闻
早知道



周口日报
微博



省运惠民 健康中原

本报讯（记者 李莉）5月22日上午，市长丁福浩到郸城县调研指导脱贫攻坚工作。丁福浩强调，要提高政治站位，落实精准方略，破解攻坚难题，拓宽增收渠道，坚决打赢精准扶贫攻坚战。

郸城是大别山连片特困地区扶贫开发重点县，截至2017年年底还有贫困村40个、贫困人口13590户38440人，贫困发生率2.7%，完成2018年脱贫摘帽目标，任务依然繁重。丁福浩先后到郸城县钱店镇后胡村、宁平镇安庄村、南丰镇郭店村，走进特色农业种植基地、乡村“扶贫车间”、困难群众家庭，了解产业扶贫、群众增收情况，并与基层干部座谈交流，听取他们对脱贫攻坚工作的意见和建议。

丁福浩强调，打赢脱贫攻坚战，发展产业、带动就业、提高收入尤为关键。全市各级各部门要坚持从实际出发，因地制宜发展特色产业，找准脱贫路子，积极探索农业产业化发展新模式；要大力实施“归雁经济”，更好发挥返乡创业人员的引领带动作用，形成推动产业发展、增加就业岗位、促进困难群众持续稳定增收的强大合力；要加强宣传引导，鼓励困难群众发扬勤劳致富的好传统，不等不靠、自力更生、脱贫致富。

丁福浩要求，要精准扶贫政策。要聚焦因病因残致贫人口，全面落实低保、医疗保险、临时救助、福利保障等政策，保障困难群众基本生活。要聚焦贫困老人，对分散供养的五保老人最大程度地实现集中供养；对不与子女共同生活的老人，采取教育、引导、干预等灵活手段，促使子女履行赡养义务，与老人共同生活。

丁福浩强调，要强化政府责任，提升干部能力。动员社会力量，紧盯脱贫任务不放松，咬定目标、苦干实干，坚决打赢脱贫攻坚战。

市政府秘书长张继林陪同调研。②③

丁福浩到郸城县
调研指导脱贫攻坚工作

“三大改造”

为我市工业发展注入新活力

本报讯（记者 张艳丽）金丹乳酸公司通过实施耐热级、材料级乳酸等技术改造项目，在国内率先研发出乳酸新技术并实现产业化，打破了国外技术垄断，其主要技术及经济指标达到国际先进水平；项城纺织实施机电系统能量优化工程，节能降耗、提质增效明显，新增利润900余万元；益海粮油安装机器人，建设智能仓库，大大提高了生产效率……

以上企业是我市工业领域实施“三大改造”的代表企业，通过智能化改造、绿色化改造和技术改造，在促进企业提质增效的同时，也为全市工业转型发展注入了新的活力。

去年以来，我市坚持以新发展理念为引领，围绕动能做文章，着力实施工业企业智能化改造、绿色化改造、技术改造“三大改造”，有力推动了全市工业平稳增长、企业效益回升和产业结构优化。一季度，全市规模以上工业企业累计完成增加值同比增长8.6%，居全省第一位；累计工业用电量11.4亿千瓦时，同比增长19.4%，居全省第一位。

实施“三大改造”，是我市打好转型升级攻坚战的重要抓手，市委、市政府高度重视，突出顶层设计，强化政策支持，制订了“三大改造”攻坚方案。各县市区也分别制订具体落实方案，对市级技术改造示范项目、智能制造项目，以及重大节能、节水、清洁生产和基础工艺绿色化改造的示范项目给予财政资金支持。同时，我市还举办企业家聚会，开展政策宣讲，组织智能化改

造培训会，聘请专家对企业发展、项目建设等进行把脉问诊，指导企业积极开展“三大改造”。

在智能化改造方面，我市积极引导工业企业参与“两化”融合管理体系贯标和对标，实现对标企业44家，完成省定目标任务的110%；启动贯标企业10家，完成省定目标任务的250%；大力开展制造业“双创”基地、制造业与互联网融合发展试点示范项目建设申报工作，使太康润泰纺织服装园区被认定为省级“双创”基地，神风锅炉等3家企业被认定为省级制造业与互联网融合发展试点，其中神风锅炉的九域云平台被推荐为国家级融合发展试点项目。

在绿色化改造方面，我市积极推动节能减排技术装备与能效之星产品，大力推广清洁生产先进适用技术，先后组织四通锅炉申报国家鼓励发展重大环保技术装备项目，力神机械和金丹科技申报绿色工厂；推荐南洋防爆电机为2017年节能机电产品和能效之星产品；组织金丹科技申报工业废水膜处理回用技改项目。

在技术改造方面，我市开展“三对标四提高”（对标行业、国家、国际标准，推动产品提质、企业提效、产业提升、结构提优）活动，推动241家工业企业实施技术改造。万利源棉业获得输棉管等惯性除杂结构等发明专利6项、省以上科技进步奖2项。乐普药业通过实施固体制剂、粉针生产线技改项目，企业效益明显提升，上缴税金由2016年的1.2亿元增加到去年的1.7亿元。②③

经典照亮人生 诵读浸润心田

经典诵读总决赛昨日举行

本报讯（记者 朱东一 刘华志）5月22日下午，由市教育局、周口报业传媒集团主办，周口报业融媒体中心、中国移动周口分公司承办的2018“经典照亮人生”诵读比赛总决赛在周口文昌中学举行，全市16所学校参加决赛。“新周口”客户端全程直播了整场比赛。

据了解，本次活动从3月16日开始，各县市区教育部门和学校积极响应，纷纷组织教师和学生选择经典诗词篇目进行学习和诵读。同时，许多学生家长也非常关注和支持这一活动，纷纷表示参加这样的活动，不仅使孩

子受益，而且自身也可以学到很多知识，希望以后多举办类似的比赛。

当天下午，记者在比赛现场看到，商水县特殊教育学校的聋哑儿童用手语诠释了他们对这个世界的理解和认识，虽然表演只有几分钟，但是给观众带来了感动和震撼。

参加决赛的16支代表队都有亮点，他们的诵读振奋人心、精彩纷呈，既有现代爱国主义经典篇目，也有近代名人名篇，或铿锵有力，或慷慨激昂，为现场观众奉上了一场精神上的饕餮盛宴。比赛结束后，有关领导为获奖学校颁奖。②③